
Dobré zprávy ze špatné doby

Vážení a milí čtenáři časopisu Klinická farmakologie a farmacie,

na závěr roku 2021 a 35. ročníku našeho společného časopisu věnovaného klinické farmakologii a farmacii si dovolím podělit se s Vámi o několik poznatků 

z tohoto neveselého období.

Zejména díky stále nekončící pandemii koronaviru SARS-CoV-2 jsme konfrontováni s přívalem negativních zpráv a ještě více negativních emocí. Zcela do 

pozadí ustupují všechny pozitivní poznatky, které jsme měli možnost v tomto roce získat.

Za nejpřínosnější poznatek pokládám fakt, že jsme dostali příležitost si uvědomit, že neumíme ani zdaleka poručit přírodě. Stejně jako neporučíme větru 

a dešti, neporučíme ani nepatrnému viru uniklému z laboratoře, sloužící k přípravě války kdesi v totalitní zemi ovládané skupinou zločinců, kterým bohužel 

evropští politici zcela zdarma předali velkou část ekonomické moci nad našimi životy. I když si o politicích nedělám žádné přehnané iluze, přeci jen se snad 

mezi nimi najde několik jedinců, kteří budou schopni reagovat na hrozby, které z této závislosti plynou a neupínat svoje snažení výhradně k fantasmagoriím 

o řízení klimatu na planetě.

Dobrou zprávou je i to, jak fantasticky je schopná věda ve svobodné společnosti reagovat na zcela nové otázky. Odhlédneme-li od tisíců halasně propa-

govaných zbytečných a z velké části i podvodných publikací a veřejných projevů odbornicky se tvářících laiků, byl v tomto roce dosažen neuvěřitelný pokrok 

jak v klinickém, tak preklinickém výzkumu nemocí, vakcín i nových léčiv. Snad bude pozitivní i to, že si laická veřejnost uvědomí, co znamená 92% účinnost a že 

studium matematiky není jen zbytečné odvádění mladé generace od společenských věd.

Podle mého názoru je dobrou zprávou i to, že v medicíně začínáme znovu věnovat větší pozornost problematice infekční medicíny v nejširším smyslu slova. 

Očekávám, že pozitivní efekty tohoto posunu se budou projevovat ještě roky po skončení současné pandemie.

V neposlední řadě také pokládám za dobrou zprávu, že si pomalu začínáme uvědomovat, že obezita není kosmetická vada či snad politicky nekorektně 

odmítaný druh krásy, ale že se jedná o vážnou nemoc, která bude vyžadovat mnohem více pozornosti v léčbě, ale především v prevenci.

Dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití Vánoc a vše nejlepší do nového roku 2022, ve kterém snad již zcela převáží dobré zprávy nad špatnými.

Karel Urbánek

šéfredaktor
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